

# “一间房”的诚意

徐州目前共建有“徐青驿站”22家，这里不仅是来徐人才求职路上的“中转站”，更是他们认识徐州、选择徐州的一扇窗。

透过一间房，徐州送出“留徐钥匙”

本报记者 吴一凡

在河南洛阳上大学的应届毕业生陈思远第一次走进徐州市泉山区青年人才驿站（漫柏未来人才社区店）时，心里还有些忐忑。没想到，仅用十分钟就办好了入住手续，工作人员的一句“欢迎来徐州”，让他瞬间感受到了这座城市的温度。

“原本只是来找工作，没想到连住宿都安排得这么贴心。”陈思远笑着说。他并不知道，这小小的一间房，正悄然映照出一座城市对人才最真诚的邀约。

那么，这一间房里能带给青年人才什么呢？

除了提供住宿便利，更有从就业指导、政策解读到融入城市的“全链条”暖心陪伴。从接站引导到岗位精准推荐，从人才政策解读到生活信息集成，每一个细节都透露着徐州对青年人才的珍视。

“入住当天就收到一份‘专属礼包’，里面有招聘会信息、人才政策折页。”陈思远说，“让我这个外地人一下子有了归属感，也对留下来发展更有信心。”

## 一站集成，拎包“入徐”

会客、阅读、路演……泉山区青年人才驿站的公共区域人才会客厅按照“一厅六区”功能布局，人性化十足，不仅提供了一个放松身心、交流分享的场所，还特别设置了政务通办一体机，大大方便青年人才了解政策、办理事务。

而在徐州，像这样的人才驿站不只有一个。当前，全市共建有“徐青驿站”22家，动态提

供300余张床位。这里不仅是求职路上的“中转站”，更是他们认识徐州、选择徐州的一扇窗，它以细致的服务、真挚的诚意，让每一位异乡而来的年轻人，从第一晚就开始感受到：徐州，值得留下。

“十四五”以来，徐州持续构建“引育用留”机制，推出涵盖安居、创业、科研的多层次政策体系。这些诚意满满的政策，正通过一间间人才驿站，转化为吸引人才的强大磁场。

“在驿站里，从山东、安徽甚至东北来的年轻人也明显增多。”泉山区青年人才驿站的工作人员表示，“这说明徐州的城市辐射力在不断增强。”

## 从“中转站”到“终点城”

来自山东济宁的毕业生王雨萌，在今年春季通过驿站推荐入职了一家生物科技公司，“驿站里会客、阅读、路演、健身等功能一应俱全，还配备了政务通办一体机，找工作、办手续都特别方便。”王雨萌对驿站的人性化服务赞不绝口。

更让王雨萌惊喜的是徐州市诚意满满的“彭城英才计划20条”政策，“从生活补贴到就业扶持，政策覆盖了我们求职安家的各个环节，这种被全方位支持的感觉真好。”她说。

亲身体验过徐州高效便捷的人才服务后，王雨萌更加坚定了留下来的决心。

“十四五”以来，徐州通过数据共享、流程再造，推动人才服务“一网通办”“一码畅享”，让人才引进的“最后一公里”更加畅通。同时，出台《青年人才生活补贴实施细则》，以最大诚意、最实举措、最优服务，让人才成为城市发展 的主角。

“不光是政策暖心，更重要的是这座城市给年轻人的发展空间。”她说，“徐州既有产业基础，又有生活成本优势，对我们这些刚起步的年轻人特别友好。”

从“生活补贴”到“购房券”，从“一次性创业补贴”到“高层次人才子女入学绿色通道”，从“人才码”一码通办到“企业人才定制培养”……徐州正以城之名，向八方英才敞开怀抱。

数据是最好的见证：截至2024年年底，徐州市人力资源总量达191万人，高层次人才数超16万人，高技能人才超38万人，“十四五”期间共招引大学毕业生近25万人。

一间人才驿站的小屋，虽小，却像一扇窗，透过它，我们看见的不仅是政策的温度、服务的速度，更是一座城市与人才共成长、同奋进的壮阔图景。

如今，越来越多像陈思远这样的年轻人，正通过这“一间房”走进徐州，走进属于自己的广阔天地。而这座城市，也因为他们，变得愈发活力奔涌、气象万千。